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K veřejnosprávní kontrole využití statniho příspěvku na výkon pěstounské

péče (dále jen spvpp) jeho příjemcem zhlediska dodržení úkonem

vymezeného účelu a zhlediska splnění kriteria hospodárnosti, účelnosti

a elektivnosti je příslušná krajská pobočka úřadu práce české republiky (dále

jen krajská pobočka úřadu práce) jako poskytovatel veřejné Fmanční podpory

v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb.. o finanční kontrole, ve znění pozdějších

předpisů (dále jen zákon o tinanční kontrolej. Veřejnosprávní kontrola zahrnuje

kontrolu předběžnou„ průběžnou l následnou Vrarnčl pieobežne veřejnosprávní

kontroly krajska pobočka úíaou praoe oveřuje splnčnl zákorných podmínek pro
vznik naroku na spvpp, a to zejmena na zaklade žádosti a dalšich dokladů

předloženyoh žadatelem vorípaoe potřeby si však krajská pobočka Úřadu práce
může ve spravním řízení o přiznani SPVPP vyžádat jakekoliv udaje toko

oo organu socialne.prsvni ochrany děti nebo od jiných orgánů a osob,

jeslí to nezbytne kpřezkoumanl údajů uvadenyob žadatelem Předběžná kontrola

se Zaměřuje zejmena na posouzeni toho zda byla platne uzavřena dohoda o výkonu

pěstounské pečel„ zda byla dohoda uzavřena opravnenyrn subjektem (uoelení

souhlasu ze sírany mísíne příslusneho obeoniho uřadu obce srczšlřenou

působností oravomoene pověření íyzl'cké nebo právnické osoby kozavírani oohod

apod.), nebo zda byla řadne vydáno správní rozhodnutí, ktere nabylo právní moci

atd. Průběžná a nesleona veiejnosprávni kontrola muže být krajskou pobočkou

Úřadu prsoe prováděna i ve formě veřejnosprávní kontroly na místo podle 5 is

a násl. zakona o finanční kontrole„ ktera se bude vykonavat u správního orgánu nebo

u fyzicke či pravnioke osoby, která je oříjemoern SPVPP. Předmětem kontroly

na misie u příjemoe SPVPP je konlrola dokladů týkajlclch se výdajů a služeb

hrazenýoh ze SPVPP, jakož & učeinion zaznamu vedenýoh příjemoem spvpp.

v případě Zjlštění nesrovnalostí v ookladečn nebo nedostatku ve využívání statniho

příspěvku uloží krajská pobočka Úřadu práce příjemci stainlno příspěvku opatření

knapraye a stanoví příjemor lhuíu kpřijeti napravnyoh ooazřeni (s 18 zákona

o ílnanční kontrole)

oo i 7 2017 jsou nové upraveny píesíupky na úseku sooialnepravni ochrany.

Podle 5 59f odst. 1 písm. n) zákona č 359/1999 Sb „ o sociálněprávní ochrane den

ve znění pozdějších předpisů (oale jen ZSPOD) se pověřená osoba (osooa pověřená

výkonem smclálnš—právní ochrany podle 5 45 odst 2 písm d) a f) zspom) dopustí

přestupku rim, že použije SPVPP na jine učely než na pokrytí nákladů na zajist'ovani

pomocí osobám pečujícím/v evidenci nebo svěřeným dětem a na pmvádění dohledu

nad pěstounskou péčí, o přestupku rozhoduje úřad práce ČR Za přestupek

je možne uložit pokutu až do výše se 000 Kč

1
Pokud má krajiká pobočka Úřadu próze 13 to, Že dohndz nebyla platně uzavřena, podá podnět příslušnému

krajskému úřadu k posouzení Vietnam Veiejřlnpřavrll'gmlouvy SPVPP néiežl dn view než krajský úřad

rozhodne, resp do dubjl případnéhozlušenín'shmdy
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Zhledrska dodlženi kntena hospodárnosti a eíektívností vynakládání prostředku

zverejne hnanoní pmdpory je podstatné, aby píljernoe spvpp pli uhradé nákladů

nebo oastí nakladu na služby a pomoc, poskytované osobě pečující/vevidencl

a svěřeným dětem, Zohledřioval ceny obvykle2 vdaném nistě a vdeném čase,

tj aby ve srovnání s cenou obvyklou nebyly náklady hrazené rebo částečně hrazené

služby či pomoci neoouvodnéně a nephméreně vyssi Pokuc jde o zpusoo úhrady

nákladů na poskytované služby a pornoo, phohází vuvanu úhrada jak sarnotně

osobě pečujíoi/v evidencí, která doloží uhradu a využití vyplacených prostředků

na stanovený účel, tak r přímá uhrada fyzické or pravníokě osobě, která

je poskytovatelem pomoci a služeb hrazenýoh zprostředkú SPVPP Přípustné

je uplne nebo oasieoné poskytnutí uhraoy po poskytnutí hrazené služby

ČI pomoci osobě pečující/v evídenoí nebo svěřenému dítěti anebo naopak

i částečná nebo upíná uhraua sluzby nebo pomocí ještě před jejím poskytnutím,

a to na základě závazně provedené objednávky nebo uzavíeně smlouvy apod.

(např předem poskytnuta uhrada za zajištění celodenní péče o svěřené dítě po dobu

14 kalendainíoh dnu, za objednanou vzdelavaci činnost pro osoby pečující apou )

SPVPP je neinvestíonim transferern ze státního rozpočtu určeným na pokrytí nákladu

vynakládanýoh na zajist'ování pomocl osobam pečujícím/vevldencl a svěřeným

dětem SPVPP lze tedy použít na pokrytí osobních, provozních a věcných

výdajů spojených se zajištěním práv a povinností osoby pečujícílv evidenci,

jak jsou upraveny v ; 47a odst. : zspon, na sledování výkonu pěstounské

péče podle 5 47b odst. 5 zspon a na poskytování poradenství podle 5 4

vyhlášky č. 473/2012 Sb., o provedení některých ustanoveni zákona o sociálně-

právní oohraně dětí Mělo loy se jednat predevsím o pomoo, podporu a služby,

které konkrétní rodina nebo elite potřebuje právě proto, že se jedná o dítě

vnáhradni rodinné péči. Je třeba zajišťovat především služby související

svýkonem pěstounské péče. ktere danou péči zkvalitní a pomohou pteoohazeí

jejímu selhaváni. Forma pomocí a zajistováni služeb pro osoby pečující/v evidenci,

vyplývající z práv a povinností těchto osob, jsou konkretrzova'ny v dohode o výkonu

pěstounské péče. případné ve spravním rozhodnutí o právech a povinnostech dle

5473 odst 2 zspom. v souladu s individuálním plánem ochraiy dítěte

Ze SPVPP je možné hradit výdaje, které vznikly voobě trvaní platně dohody

o výkonu pěstounské péče nebo v dobe uernností správního rozhodnutí, které

dohodu nahrazuje Mimo dobu trvani dohody lze hradí! náklady, které vznikly

?
Dbwklou cenou 5e mmml' (EM, která by byla dnkažřna při prodeji stejneho, popíípadě

obdobnéhnmajetkunebc ph poskytouaní stejné nebo cbdcbnéslužbvv obvykísmobshonním &lyku

v tuzemsku ke dni ncenění ide o cem. Stauuvennu bez přihlédnuzi k uhvu xvlášlríl'ch okelnostr [mimwřádílvch

nknlnnsíl na Uhl/, osobních Damšlň prodávajícího nebo kupujlcřfio EUCM) či vll/L— zvlašml' cbllbv, linek bv Šlo

„ov mfmnřádnaurenu

„



vsouvtstostr se siednavantm a uzavíráním dohody o výkonu pěstounské péče

Ze SPVPP hetze hradit výoaye související se vznikem poveření kvýkonu sootatne-

pta'vni ochrany (např vybavení kanoetaří apod ).

Náklady Jsou uznatetne, pokud se yedna o výdaje přiyemoe spvpp ktere nejsou

relundované „ným příjmem prostředků ze statniho rozpočtu„ případné veřejného

rozpoctu

Za gm výda'e "sou govažovány ze'ména:

1) Naktaoý souvise icí s:

. uzavírantm dohod o výkonu pěstounské péče

. poskytováním poradenství osobám pečuiíoim/v evidenci a sveřeným detem

podte g 4 vyhta'ský č 473/2012 sb.,

. naptňovaním práv a reatizaot povinností on výkonu pěstounské péče poote

& 47a odst 2 pism„ a) až h) ZSPDD,

. steotovaním výkonu pěsiuuliské péče podte ; 47b odst 5 ZSPOD

z) Naktadý spo ené s poskytováním pomoci ořt za istent osobni Qéče o sveřene

diiě oootte 5 473 odst 2 písm a zspon, tato pomcc spooíva zejmena

v zajištění krátkodobé péče:

. po dobu, kdy to osooa peěuiict/v evidenci uznána dočasně práce nesohopnou

nebo při osetřovant osoby otízke'„ praoovní neschopnost nebo ošetřování

osoby blixké musí být takoveho oharakteru„ že znemožňuje nebo ztezute péčí

o svěřené dite ve vztahu k péči o svěřené dite„

. při narození ditete,

. při vyřizovánt nezbytných osobnich zatežttostt mezi takove může patřit např

i absotvovant vzoetavani v povinném rozsahu,

. při umrti osoby blízké

Péče o dítě je poskytována přes den, přes noc yen ve výytneěnýoh připaoeoh„

např. pokud ,a osoba peouttcíN evioenoí uznana práce nesohopnou i pro výkon

pěstounske péče nebo pokud se osoba pečující/\! evidenci nachazí jako doprovod

jiného dítěte hospitalizovaného vnemocntcl zaroven ptati„ ze jde o krátkodobou

pomoc, tedy v rozsahu maximálně někoiika dnů.

Vdohodě o výkonu pěstounské péče„ ve správním rozhodnutí či vmtřni směrnicí

na kterou oohooa ČI spravni rozhodnuti ookazuye„ o Která ie osobám pečujícím/v

evtoenor koispozrot, ie upravena ícrma Zajištění teto peče Osobní péči mohou

zajistovat např osooy bttzke rodině, komunitní a mateřská oentra„ „ne pěstounské

rodiny oohmvotnioi, zamestnanot sometttu, se kterým ,e uzavřena dohoda o výkonu
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pěstounskě péče, mateřská skoía či jíné obdobne zařizení (dětská skupína

soukromá školka atp.)„ „paní na ntídaní“ (nasmtouvanou yt může mít tak sama osoba

pečující/v evídem tak doprovazeyíoí organízace čí úřad) Zahětění péče o svěřené

dítě dte ust & 47a odst 2 písm a) a o) zspoo neíze reahzcvat vzařizeríí' pro dětí

vyžaduyíoí okamzttou pomoc.

Osobní pěěí o dítě mohou zaytstovat ííně osoby pečuiId/v evídenot. Vhodne to bude

zejmena, pokud se pěstounske todíny vzájemně znaíí' a stýkayí Vždy ye vsak nutne

zvazít tuto vanantu poskytnutí pomoci sosobní pe'ěí o dítě vzhíedem ke kapaoítě

osob pečutíoíen, a zejména osob vevídenot, a vhodnost pobytu daísího dítěte (byt

pobytu krátkodobého) pro dítě v pěstounskě péči osoby, která by meta kratkodobou

osobní pečí o dítě zahstovat

Osobní péči mohou zahstovat í příbuzní osob peěuyíooh/v evldencls úplatu

je příbuzným mozno poskytnout ve výynneěny'ch ptípadech, např. pti hospítahzaoí

osoby peěuyíoí/v evtdencí„ pokud tím z právního ptedpísu nevypíyva povinnost pří péči

o svěřené dětí pomáhat, a nevzmkl iim nárok na osettovne podte zakona 5. 137/2005

so o nemocenskem potístění„ ve znění pozdětsíoh předpisů Povinnost pečovat

o dítě má kromě pěstouna í jeho manzel/ka (a to í kdyz ye díte svěřeno

do pestounske péče jen lednomu z manžeíu) ŽtiHi ve spoíěoně domacností (s 965

odst. 3 zákona č, as;/zrna so, občanský zákoník, ve znění pozdětšich předpisů)

.íína osoba zíjíoí sosobou pečující/\t evídenoí ve společné domácnos\í takovou

zákonnou pcvmnost nemá

Mezt naktady Zattštění osobní pěěe o dítě patří zptavídta osopnt naktady osoby„ která

osobní peoí Zajíšťum poměrná část naktadít na provoz prostor, kde osobní péče

probíha, hodínova nebo denní sazba poskytovateíe služby (např. v případě hlídání

dítěte vmateřskěm centru, detske skupíně apod.) Vpřípadě zatístění péče o více

dětí zároveň ye možné uhradtt take matenat na aktívíty„ které budou sdětmí

provozovány Celkové naktady na hodinu hlídání se mohou tísít vzavtsíostt na tom,

íaky' druh stuzby byt zvolen (např. jiná cena bude v ptípadě híídaní dobrovolníky nebo

v případě komerčních služeb) Pro kazdy typ híídání je třeba zontednít cenu v místě

a čase obvykíou

Osoby pečující/v evíuenoí přispívají na úhradu nákíadú na stravu ptípadně tez

ubytovaní„ svěřeného dítěte z příspěvku na úhradu pmlřeb dítěte. Pravídía úhrady

nakíadd za stravu a ubytování pb poskytovaní pomoct sosobní pěěí o svěřené dítě

podte ; 473 odst. 2 písm a) zspon musí být stanovena vdohodě o výkonu

pěstounské pebe„ ve správním rozhodnutí ohíedně práv a povínností zaíozenyoh

& 47a odst. 2 písm. a) zspom, prípadne ve vníttní směrntcl doprovázeyíoího

sobíektu, stejně yeko rozsah a forma poskytované péče a pravídta jejlho využítí vyse

příspěvku od osob peouyíotch/v evidencí na úhradu stravy a ubytování muže ěínít
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za jedno dítě maxlmálné í/3o částky příspěvku na uhradu potřeb dítěte dle 5 47!

odst 3 příp. odst 4 zspon za den, pttoemž tato částka musí být úměrně krácena

pří poskytnutí nikoli celodenní stravy a uhytovánl.

3) Náklady spoeně s gcskytovánlm pomoct se za íětěním celodenní péče

o světeně dítě nebo dětí t_cpsm v rozsahu alesgoň ttt kalendářních dnů

v kalendářním roce. estlrže světene dítě dosáhlo alespon věku 2 let podle 5 A7a

oust zplam plzspon

Poskytovana pomoc nesmí být v rozporu se záímy a potřeuamí dttěte a musí být
v souladu s tndívídualním plánem ochrany dítěte slouží především k odpočinku

a psychohygieně osob pečujícíchlv evidenci, Je tedy na těchto osobách. zda

souhlasí s nabízenou varlaníou pěěe o svěřeně dětí vsouladu se zásadou smluvní

volností stran (jde-Il o dohodu o výkonu pěstounská péče) Celodenní peoe nemusi

nutně znamenet„ ze dítě bude mimo domácnost pěstounů i přes noc. Pro některě dětí

(zejména předskolního věku nebo děti, ktere jsou v pěstounské rodině teprve krátce)
bude vhodněrěí, aby pěěe prouínala pouze přes den, v rozsahu několíke hodtn,

Ze spvpp je možné nredtt 14 dní CPSD za každé zdátt svěřených do péče

osoby pečujlcilv evidencí. Nad rámec těchto 14 dnu le mozne ze SPVPP hradít

zajištění cpso, jesli to odůvndněné vzhledem ke zdravotnímu stavu dítěte,

náročnostl pece o ně (např u dětí s autlsmem u dětí se zdravotním znevýhodněnlm„

dětí sADHD atd) a letí to vsouladu síndívtduálním plánem oehrany dítěte

Poskytnutí cpsn více než “M dní za kalendářní rok musi být doprovázeíloírn

subíektem písemně odůvodnenu Nejdeali o tyto odůvodněné případy. musí

doprovázející suoíekt případnou CPSD nad uvedených 14 dnů hradít z ílnýoh zdrojů

než ze SPVPP (napr. sponzorskě dary)

Poskytnutí osobni péče o svěřené dítě či děti se nepřepoěíta'vá na hodiny. Tedy

pokud je čerpána poskytnutí péče vrozsahu i jen několika hodin během

jednoho dne (24 hodin). bere se to iako den péče.

cpsn je možno zeíístít např. pobytem pro dětí znáhradnlch rodín který pořádá

doplovázeilcí suoíeld zaííětěnírn tlěastí dítěte na táboře vsouladu sjeho zájmy

a potřebami, účasti na tzv. ptírněstekem táboře nebo obdobně jako

u kratkodobé osobní péče podle předchozího bodu (přl konkretnim čerpání péče

o světene dttě musí být zrejme lderll o poskytnutí osount péče o světene' dítě dle

; A7a odst 2 písm a) o o) zspoolv

Ze SPVPP lze pruplatít jakožto cpsu pobyt dítěte na škole vpřírodě čl tině

vteedenní akoí potádaně Školou. je-ll to v souladu se zálmy ditete a osob peculíoíchlv
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evldencl Pobyty dětl v rámci CFSD v zabraniál lze ze SPVPP proplatlt Jen do vyse

ceny obvyklé za pobyty v ČR

Pokud je v rcdlné svěřeno v'lce detl v pěstounské péČl, není podmínkou že musí být

zaiíštována CFSD o všechny tyto děti nejednou Vnekten'vcn pilpadech lo nenl

možne am vhodne„ např vzhledem kveku a zájmům detl

Mezl naklady zallšte'ni osobnl péče o dlte patři zplavidla mzdové náklady osoby,

která osobni péčl zallšťule, poměrná část nákladů na provoz proslov kde osobnl

pece problná„ hodmová nebo dennl sazba poskytovalele služby (např vpřlpade

nlidani ditele v mateřském centru, detske skupině apod.) v přlpade, že příjemce

SPVPF zaystule péčl o vlce dětí zároveň je možné ulnauit lake matenál na aktivity,

které budou sdětmi provozovány, náklady na dopravu„ siravu a ubytovánl osob„

které takovou péči o deti zajišťují.

Poskytnull služby se rozuml samotné zajisteni péče o dite Osoby pečující/v

evldencl přlsplvajl na úhradu nákladů za stravu. případně \éž ubytováni svěřeneho

dítěte z příspěvku na úhradll poiřeb dítěte Výše přlspevku od osob

pečujících/v evidencl na úhradu stravy a vbylovanl muže člnlt za jedno dítě

maxlmálně 1/30 částky příspěvku na úhradu potřeb ultete dle & 47f odst 3„ př'lp

odst 4 ZSPOD za den, přlčemž tato Částka musl být umerne krácena pfl poskytnutí

nlkoll celodenní stravy a ubytovanl Akllvlty nad rámec zaus'téni osobnl pece„ např.

permanentky na vlak, vstupy do zoo na hrady, do aquapalku apod nenl možno

nradlt ze SPVPP

Dopravu ditete např na tábor Čl „ny pobyt v rámcl CPSD v ČR lze ze SFVFP ubradm

stejně tek lze unrault dopravu osoby pečujlbl/v evidenci. ktelá dite na odlehčovací

pobyt v případě potřeby doprovází (dítě na odlehčovací pobyt odveze)=

Celkove náklady na hmdlnu hlídání se mohou llsit vzávlslcstl na tom jaký dluh

služby byl zvolen (např, ]lná cena bude vpřípadě nlldánl dobrovolnlky nebo

v případě komerčnlcn služeb) Pro každy typ hlldénl je třeba zohlednlt cenu v mlste

a čase obvyklou

Vpřlpacle objednávky služby » nakup tzv. balíčku , lze ze SPVPP přispet

na úhradu účastnlckého poplatku, pobytu Čl zájezdu Výše pilspevku musí být

vsouladu se zásadou hospodárnosti a elektlvity, vždy je nutná určitá spoluúčast

osob pečullclChN evldencl„ obsahuje-li ballček lež stravu a ubytovanl Uednotllve

položky ale neni nutne rozeplsovat Čl rozpcčltávat) vyse přlspěvku od osob

* le možna pe duhodě sosebou pečull'cí/v Evldencl ploplatll nzdenkv hlomadnnu domaudv o Výdaje

za pohnnné hmuxy dle pnčtu ujetých kllometvů a prokázaných výdajů La pnhnrné hmaty či ceny nnhonných

hmat dam/Lh akluálnl'vyhlášknu pm účelycesmvnlnh náhrad (amortlzace \'nxldla se neplaíl)
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pečujících/vevtdencí na úhradu stravy a ubytování může oíntt za jedno dítě

maxtmaíně 1/30 částky příspěvku na úhradu potřeb dítěte día g 47f odst. 3, pííp

odst 4 zspon za den příčemž tato částka musí být úměrně Kráceí'ta pří poskytnutí

nikotí oeíodenní stravy a ubytování

4) Někíady sQo'ené se zgrosiředkovénlm psychoíogícke !erageultcké nebo the

odborné
gomocí alesguň ednou za 5 měsíců gcdíe & 475 odst 2 gism C

ZSPOD'

Jde o pomoc nad rámec poradenství stanoveného v % tt odst 1 písm d) a g tt

odst. 2 písm c) ZSPOD a 5 4 prováděcí vyhlášky č 473/20í2 so. Vždy musí být

sptněna podmínka že jde o pomoc podporu a síužpy„ které kankréíni rootna nebo

dítě pmtřebuíí' prave prom, že se jedná o dítě v nahradní rodínné péči (napr. mdbomá

pomoc při zpracování traumatu zodíoučertt' dítěte od rodínv, navázání bíížšího

kontaktu spěstounem a toho rodínou vramot adaptačnlho orooesu, zpracovaní

napětí a nektídu prí kontaktech srodínou dítěte zpracování nasíedku nepttíetí

ze strany spotužáku ve skoíe na základě skutečností. že je dítě svěíeno

do pěstounské peěe„ navazovaní sooíatníoh kontaktu srodínou pěstouna nebo

střidniní kolektivem, ate tez zpracovaní předání dítěte z pěstounske péče

na přechodnou douu ato )

Odbornou pomoc mohou poskytovat zeměetnanoí příjemce st>vt>t>„ jsou-h ktomt.

odborně zpusobtíí„ nebo může být taková pomoc zajíšl'uvára zprostředkuvánt'm

jiného odborníka Vtakověm prípade tze ze spvpp nradít naklady konzuítaoe nebo

konzuttaoí s daným odborníkem. Odbornou pomoc íe možne hradtt svěřeněmu díteu

osobě peěuííoíív evtdenct a vodůvodnšných případech píynouoíoh zvykonu

pěstounskě péče tez íínym rodmným prtsíusník'um žiít'clm ve spo ečné domácností

v ramci odborné pomoct není možně hradit naktaoy„ které jsou hrazeny na zaktadě

ííných pravníon ptedpísu z ítných zdroíu » napf„ nektady na zdravotní pomucky nebo

nakíady na osopní asístenot pro dítě ve skole apod.
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5) Náklady na zgmsiředkováni nebo za'ištěnl bezolslne rnoznosn zvysovel

sl znalcsil a dovednosti V oblasll w'chovy a géče (: dítě v rozsahu 24 hodin

v době lz po sobe 'doucich kelendeinlcn měsíců godle & 47s odsl. z gism d e fl

zspoo

Zvyšuváni znelosu & dovednosll mvsl byl vždy vsonlsdn s 5 5 vyhlášky

č. 473/1012 Sb. a mělo by odpovídat následnému vzdělávacímu plánu dle

standardu 10d přílohy c. 2 uvedené vyhlášky Osoby pecu lol/v evldencl by mely

absulvova! lekove kurzy či vzdelávenl„ aby témzía byla pro ně přínosná a aktuální

vsouvlslosll s péčl o sverene deli např vznledern kveku dem yench speclflckým

potřebám apod Vzdělávání může zays'ťovel sám doprovázena svbjekl svýml

Zaměstnancl (včetně zaměstnanců vykonávajících člnnost na základě dohod

o praclcn konaných nnrno pracovní poměr), případně ploslředrictvlm yrnýcn fyzických

c; právnických osob, klere k tomu mají pflslusne oprávnění (akreditace podle zákona

o scnlálnlch službách. pověření podle zspon, živnostenské oprávnění, oprávneni

podle školske'no zákona apod.) 23 zvysenl znalosll e dovednnstí v oblasti výchovy

a péče o dítě lze považoval lez supewlznl selkávenl v rámcl Kterých ysou osoby

pečujícl/v evldenci vzdelávány v lernelecn daných vg 5 vyhlášky can/2012 Sb.

Ze SPVFP lze nradll maximálně 24 hodin (1 nodrna : 60 mlnut) vzdělávání v dobe

lz po sobe ldnuc'lch kelendefnlch meslcu Za počátek přl pocnsnl této lnaly se vždy

bere datum uzavřeni donody o výkonu peslonnske pece čl prevní moci správnlno

rozhodnutí o právech a povinnosleoh dle 5 475 odsl 2 ZSPOD

Zvyšovánl znelcsll a dovedností v ublastl výcnovy a pece a dítě je primárně

zaměřeno na osoby pecoy'cl/v svldencl klerýrn musí být umožněno bezplsme. Pokud

by se vzdělávání účastnily \ „ne osoby (manža klen; ale sám nenl pěstounem

cr biologické dell osoby pecdylcvv evldencl), nelze jejlcll účast hradlt ze spvpp

Pro správní orgány, ale také plu pověřené osoby plen Zásada lemorialityr ledy ceský

správní orgán, arl'l tem kdo je kvýkonn soclálněrprávni cchrany dělí pověřen,

nernnze svou púsobnosl reallzuvat na uzernl clzího státu u pověřených osob

ye působnost dána lake mlslern uvedeným v samotném pověření a orgány soclálněr

právní ochrany dětí meli dány mlstnl příslušnost podle 5 61 ZSPOD Tolo by však

rnelo byl vykládáno ve srnyslu rnlslnl příslušnostl kuzavřenl donody o výkonu

pěstounské péče či vydenl spravnlno rozhodnnlí (doprovázelizi subyekl musí dohodu

o výkonu pěstounské péče uzavíral s osobami pecvjlcnnvv evidenc. reálne bydlíclrni

vmlsle kde le dle poverenl vykonávána sccláiněrprávn'l oonrane) nikol'l např. yeko

nemožnost vzdelevenl osob becnylclcn/v evldencl vzahranlži Čl na území, které

nemá doprovázeylol organizace uvedeno v pověření Stejně tak neklere další člnnmsil

souvlselic'l s naplňovánlm práv a povlnnoszl podle 5 47a ods', 2 ZSPOD je možné
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a v některých případech dokonce í nutné. realízovat rnírno místo ol obvod působnostl

doprova'zeyíoího subjektu (krome vzdelávání např doprovázení pri reaíízaeí osobního

styku dítěte s rodící cr nnýmí osobamí bíízkýnn, které bydlí nebo se zdržuíí v ímern

místo než na kterem doprovázeíící subíekt vykonává socíálne-právní ochranu).

Vzdelávání vzahranící ,e tedy možne avsak úhrada ze spvpp Je možná pouze

za stejných podmínek laka u vzdelávání včR. Ostatní náklady sí hradí osoba

bečoíícíív evrdencí sama„ případně doprovázející subyekl z jlných zdrojů

Vzdelávání má být pro osoby peouííoí/v evidencí nezpíalne, Je tedy možné uhradít

celé naklady vzdělávání', (; celý účastnický poplatek vpřípadě zprostředkování

vzdelávání Pokud vzdělávání poskytdye škola, lze proplalíl ze SPVPP část Škulne'ho

odpovídající 24 hodínam za 12 kalendářních rnesíoíí v případě, že přííemce spvpp

zaíístoíe vzdelávání vlastnímí sríamí„ může mezí naklady spoíene se vzděláváním

zahrnout zeírnena mzdove náklady lektorů včetne času na oíípravu a dopravu

na místo školení, proná|em skolícloh místností, materiální náklady (např tísk

skolících mate—nám kancelářské potřeby„ pronáíern teohníky apod.)„ drobne

občerstvení (káva, voda, susenky apod )

vořípade„ že se vzdělávacl akltvrta koná vnekolika dnech po sobě„ je mozne

ze SPVPP vhradrl . náklady nebo část nákladů souvlsejicích s ubytováním osob

peouííoíoh/v evidencí nebo svěřených dětí v míste konaní vzdelávání. Tyto naklady

lze hradíl pouze vpíípadecn, kdy se íedná o nocleh mezi dvěma dny, kdy

v každém dnu osoba pečuiícilv evidenci absolvuje minimálně 5 vzdělávacích

hndin (a )( eo mínnt) vzdy je nutne posuzovat přiměřenost výdajů, přičemž

nadstandardní ubytovaní není možná proplácet„ resp. proplácet ze spvpp v plné

výši Za přlměřené (standardní) ubytování lze považovat ubytovaní ve vysí do í 000

Kč za dospeíou osobu na den

Vzdělávání )a povínnost stanovená osobam peouíícímív evidelm zákonem, souvisí

s výkonem péče o svěřená dětí a má být ze zákona poskytována bezplatně Je tedy

odůvodněné hradil í souviselici náklady vpřípadě, ža oy tyto náklady osoby

peouííoíív evidencí neúměrné zatěžovaly (náklady které vynaloží vsoovíslostí

spovínnym vzdělávánl'm nad rámec chh běžných denních nákladů. tedy např

náklady na dopravu a ubytováním výše uvedených podmínek. nikolí ovsem výdaje

za stravování) v dobe poskylování vzdelávání lze zayst'ovat osobní péčl o svěřené

dáti podle & 47a odsl„ 2 písm. a) zspon u neslysíoíoh osob je mozne ze spvpp

hradít náklady na tlumočníka do znakového jazyka

Ze SPVPP lze hradíl take výdaíe na nákup odborne líteratdry která bude využívána

pro vzdělávání osob pečujících/v evídencí Povlrlnosl zvyšovat sí znalostí

a dovedností v oblastr výchovy a nebo o dítě podle 5 47a odst 2 písm f) zspoo lze

splnít my. take formou erlearnlngu„ proto lze akceptovat úhradu lakoveho kurzu
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či nakup vzdělávacího počítačového programu doprovázejícím suoíektern Povinnost

dle 9 47a odst 2 písm d) a t) ZSPOD vsak nelze splnit formou e-íearníngu v cele

zákonem stanovené casove dotack tedy čáS! vzdělávání' je třeba aosoívovat osotmi

účastí na společném Čí individualntm vzdeta'vani vedenem lektorem

o) naklady sovvise'ioí s poskytováním pomoci při udržování. rozvieni

Lllohlllbování sounáležíioštjsvěřeného dítěte s rodíčl a dalsimi osobami

blízkými včetně pomocí pti za'išteni rnísta pro uskutečnění styku cgrávněných

osob s dítětem a Za'ištěni asistence při tomto styku Qodle & A7a odst 2 písm e)

a h) ZSPOD

Ze SPVPP lze hradit náklady na zamestnance. který zajišfuje přípravu osob

pečuíí'cí'ch/v evidenci, sveřeny'ch deti a rodičů nebo íínýoh osoo olízkych

na vzáíemríý kontakt. Dale náklady na zaměstnance, který Zajišťule asistencí pří

osobnim kontaktu„ vyhodnocení kontaktu Jeelí kontakt teaílzován vprostoteoh

síejíchz užíváním ísou spojeny naklady je mozne ze SPVPP uhradit přtměřenou

poměínou část těchto nakladú (např vstup do prostor mateřskeho centra apod )

\! odůvodněných případech lze hradit náklady na dopravu dttete a v případě potřeby

ídoprovazelíci osoby pečuíícíív evidencí na misto kde se má kontakt sosobou

hltzkov konat (např. rodič se nachází ve výkonu trestu odneti svobody, řadič

le nemaíetný„ a proto je kontakt realizovan převážně na náklady osob pečuíícich/v

evidenci apod )

u osob vevídenci ize vodůvodněných případech proplatrt ze SPVPP naklady

na dopravu a zoela vy'íírneene take náklady za ubytování v tamoí procesu přebírani

dítěte a předávání ditete Zpřechmdné pestoonske péče do oíoíooioke' rodiny

či do Jine nahradnt rodiny. Oduvodnenost Je zde dána zeíne'na vzdálenosti mista

bydliste osob vevidenoi a rodiny kam je dítě předávána Ubytovani le možne

propíaoet maximálně v rozsahu 5 dnů

Při realizaci 'ednotlivy'oh výše uvedeny'ch činností lze hradit následu'icí výda'e:

ME

Ze SPVPP lze hradit osobní náklady na zaměstnance, kteří vykonávali činnosti podle

bodu 1) _ a) této instrukce:

Za osobní výdaje se považuíí'

' prostředky na mzdy a platy techto zaměstnanbů„ včetně např. příplatku za práci

v noci, příplatku za prácr v sobotu a v nedelí„ ve svatek, za práci přesčas atd

. ilin-ada nákladů na zaměstnance vykonavaítci činnost na zaklade dohod

o pracích konaných mimo pracovní poměr„ se kterými doprovázející subíekt
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uzavře dohodu o píovedení práce nebo dohodu o pracovní cínností považujeme
však za potřeone přípomenout, že vsouladu s 5 74 zákma č 252/2006 so.„

zakoník práce, ve znění pozděísích předpisu (dále yen zákoník práce) by měl

zaměstnavatel zaíls'ťovat plnění svých úkolů především zaměstnancí v pracovním

poměru (li. s uzavřenou pracovní smlouvou),

. pojistné na veřejné zdravotni pojisteni, polistně na sociální zabezpečení

a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti zaměstnanců, íeííchz osobni

naklady lze hřadlt ze spvw

. náhrady platů/mezd neoo odměn z donod o pracích konaných mimo pracovni

poměr př. docasne přacovní neschopností podle 5 192 až ísA zakoníku place

. nahřady mzdy, platu nebo odměny zdohody„ na které mě zaměstnanec práva

podle zákoníku práce nebo prováděcího nařízení vlády nebo byloali
to u zamestnancu Čínných na zaklade prac! konaných mímo přacovní pomer

slednáno

v případě zaměstnanců, u kterých dochází ke kumulací pracovní náplně a kteří vedle

výkonu cinnostl na které je určen SPVPP zastávají íešiě dalsí agendý„ je nutne

na zaklade prokazatelného kntěna íednoznaěně určm v jakem řozsahu pracovního
úvazku se tíio zaměstnanci zabývají čínnostml souvíseíícími se zaíísíěním pomoct
osobám oecuyícím/v evídencí a svěřeným detem

Fukud je doprovazeyíoím subjektem pověřena íyzícka osoba, může si ponechat

Jakožto „ndménu““ přiměřenou část ze spvpp po Zabezpečení všech práv

a povínnoetí a uhřad věech nutných nakladu vynaložených na zalištovéní pomoci
osobám oecuííclmív evídenc. nebo svěřeným dětem a na provádění dohledu nad

pěstounskotí pecí dle g 47a odst. : zspoo

Cestovní vy'da'e

Ze spvpp lze hradit výdaje na poskytnutí cestovních náhrad zaměstnancům jejichž

osobní výdaje lze nřadít ze spvw a kteří bylí vyslaní na pracovni cestu souvíseíící

s výkonem činností„ které lze ze SPVPP lnadít.

Pro zaměsínance odměňovane mzdou se íedna o

. nahrady ilzdm'ch výdaíu podle 5 í57 az 160 zákoníku práce

, stravné podle 5153 zakoniku práce,

, náhrady výdajů za ubytování podle 5 162 zákoníku práce„
, namadu nutných vedíeísíoh výdaíú„ které zaměstnancí vzmknou

v přímé souvislostí s přaoovní cestou podle 5 164 zákoníku přaoe.

Pro zaměstnanoe odměňovane platem se ledna o
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, náhrady yízdníoh výdajů podle š 175 ve spojení s 5 157 až 160

zákoníku práce

, stravne podle 5175 zakonlku práce

, náhrady vydaju za ubytování a náhradu nutných vedlelšich vyoayu

podle 5 152 a 164 zákoníku práce

u zaměstnanců v právních vztazích založených dohmdaml o p'acl'ch konaných mimo

pracovní poměr lze vsoulauu s 5 155 zákoníku práce sjednat poskytovaní

cestovních náhrad a tyto náhledy
hradll ze SPVPP

vyda'e na vzdělávání a suoervízi zaměstnanou vykonavayíoíoh činností podle bodu

1) teto instrukce Vzdělávání a supervíze probíhá vsouiaou sodpovldajlclmi

standardy kvality podle vyhlášky č 473/2012 sb Vzdělávání ye mozne hradit

vmaximálním rozsahu 24 hodin (í hodína : 60 minut) během kalenoamího

roku Supervize je mozno ze spvpp hradit vmaxlmálnim rozsahu iz hodin

(1 hodíme : 60 minut) za kalenuaíní rok

Provozní výda'e

. Výdaje na služby telekomuníkaoí a na postovne vrazsahu odpovídajícím

rozsahu Člnnosti„ které lze ze SPVPP hradit

. Výdaje na spotíeou energií a na v'hracíu nalemneho v lámal pokrytí provozních

nákladů ie možné spvpp využil k úhradě nákladů na spotřebu energií

(etektíina„ voda plyn„ teplo) v prostorech, klere ysou využívány pro člrlnosti. které

lze ze SPVPP nraoíl (prostory ve kleryoh se realizuje skolení, zajlštěni osobní

péče o svěřené dou poradenství nebo odborné služby atd), a to vpuměru

odpovídaííoírn rozsahu člnnostl prííemoe podle dohod o vykonu pěstounské pece

a ostalníoh činností příjemce spvpp

. Náklady na provoz služebního automobilu Ze SPVPP lze financoval provoz

služebního auíomooílu, ktery ye pouzlva'n např. knavštěvám vrooínaoh osou

oeouííoíoh/vevlolenoí viamoí sledování výkonu peslounske péče Vzhledem

koharakíeru SPVPP jako neinvestlčniho transleru ye mozne pokryl náklady

na spotřebu pohonných hmot a na povlnné poilštěnl vczlclla Je-Il aulomobíl

využíván I khným činnostem organizaoe„ než jsou činnosu na yehohz úhradu

je SPVPF uroen„ je třeba prokazatelně stanovit iakou odpovidajici čast

provozních nákladfl lze ze SPVPP hradit

. ze SPVPP lze hradit příspěvek na splácení leasingu či pronájmu osobního

motorového vozidla (sluzebního automobilu) s tím, že oooll hrazeny ze SPVPP

muze oinít maximálně sou Kč na uzavřenou dohodu o výkonu pěstounské

peče měsíčně (nebo spravni rozhodnulí dle % 47b zspon) Ze SPVPP nelze

hradit ol se podílet na udkupní (zústalkové) ceně vozmla nebo na nostizíoh

a sankcích které by vyplynuly z nedodržení leasingové smlouvy.
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. Nepřímé provozní náklady související schodem organizace (tj. např.

pronájem prostor sidia organizace nebo praoovišt ípooocekl, náklady

na administrativní zamestnance„ vedení ucetnictvl, pojištěni oeooní náklady

vedoucích zamestnancu nenárokově složky platu - osohní ohodnocení, odměny„

nároky plynoucí z koieklivnl smlouvy apod ) v případě techto nakladu je nutno

jejich odůvodněnost a účelnost posuzovai v kontextu soalšimi aktivitami

organizace. pokud organizace vykonává další činnosti nad rámec aktivit

spojených s pomocí osobam pečujícím/v evidenci a svěřeným dětem,

je nutno prokazatelně stanovit jaký podíl na provozu organizace činí cinnost

spojena s naplňováním dohod o výkonu pěstounské pece a jaký je podíl ostatních

činnosti organizace (např objemem vsech íinaněních prostředku získaných

na doprovázení osob pečujícíchiv evidenci lsouěet SPVPP a např daru, dotací

územních samosprávných celků na doprovázení apod! v porovnání s ostatnímr

iinančniini prostředky získanými na další činnosti organizace, případně podíl

určený poělem pracovních úvazků podílejících se na doprovázení a ostatních

činnostech). Organizace může hradit nepřimě provozní výdaje maximálně

vrozeahu, který odpovídá podílu cinnosti spojených s pomocí osobám

pečujícím/v evidenci a svěřeným dětem na celkově cinnosti organizace.
zároveň je nutno, s vědomím zásad pěěe dobrého hospodáře a priority

čerpání svěřených Finančních prostředku na zajištění faktické pomoci

osobám pečujícím/v evidenci a svěřeným dětem, dbát při hrazení nepřímých

provozních nákladů souvisejících s chodem organizace na účelnost

a hospodárnost při využití finančních prostředků ze SPVPP.

SPVPF ani jeho část, nesmí být vložena do peněžního fondu zřizeného ooci

srozšířenou působnosti podle & 5 zákona 5 250/2000 so o rozpočtových

pravidlech uzemníoh rozpočtů, ve znění pozdějších předpisu

Věcně výda-e

z prostředků spvpp lze hradit věcně výdaje, pokud jsou potřebné k zajištění pomoci
osobam pečujícím/v evidenci a ke sledování výkonu pěstounské péče

. výdaje na spotřební material„ kancelářské potieby a na nákup kanoelářskěho

zarizeni,

. výdaje na pořízení mobilních teleíonu osobních počítačů a no\ebookú
& příslušného soňware,

. výdaje na odpornou literaturu

Pokud jsou položky zařízení a vybavení využívány i k jiným účelům, které přímo
nesouvisí s cinnosti souvisejících se zajištěním pomoci osobám pečujícím/v evidenci

a svěřeným dětem a sledováním výkonu pěstounske peca, způsobilá bude pouze

poměrná část těchto nakladu odpovídající poměru jejich využití p'o tyto účely
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spvpp je neinvesnčnhn transferem nesmí být použit ke krytí výdajů

na pořixeui a technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmainého

majetku Tím se pud\e vyhďášky M\nvsterslva fmancl Č 323/2002 Sb„ O FDZPDČIOVÉ

skXadbě„ ve znění puzděyších předpisů rozumí„ že nemůže být použit Knákupu

d\ouhodobého hmotného majetku v hodnotě nad A0 'isíc Kč (položkově)„

d\ouhodobého nehmotného majetku v hodnotě nad su hsic Kč (položkově)

& h (echmckému zhodnocení (Qhoto majetku

Nsvyčerpané finanční prostředky ze spvpp. které nebyly využity vsouladu

s účelem spvpp dle 5 4m odst. 1 zspon a louto instrukcí, je třeba navrátit

na účet příslušné krajské pobočky Úřadu práce ČR. případně je možné tyto

zbyle finanční prostředky převést do dalšího roku a využil dle 5 4m odst. 1

zspon.
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